

凝聚复兴伟力 绘就时代华章

(上接第一版)

创新表达方式、贴近群众需求,宣传思想文化战线主动作为,在科学理论与人民群众之间架起一座座桥梁。

通俗理论读物《创新实干促发展》说理透彻、文风清新,“80、90、00后”广西青年讲师团把理论讲给青年听,复旦大学“星火”党员志愿服务队传唱“新思想”,信仰的力量不断激发其情。

中央主要媒体以旗帜领方向、以主流立主导,创新打造“和总书记面对面”“总书记的关切·落地的回响”等融媒体栏目,推出“习近平经济思想系列讲读”等节目,不断改文风、优语态、强品质、增效能。

理论之于群众从“单向灌输”转向“双向奔赴”,宣传思想文化战线在守正创新中,推动全党全社会进一步增进对习近平新时代中国特色社会主义思想的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。

思想伟力激荡神州,党的好声音化作社会最强音,直达人民心间、回响在中华大地。

弘扬抗战精神 厚植家国情怀

80响礼炮震彻云霄、8万羽和平鸽振翅飞翔,“正义必胜!和平必胜!人民必胜!”的昂扬之声久久回荡。

2025年9月3日,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在天安门广场隆重举行,以国之大典铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来。

“坚定不移走中国特色社会主义道路,传承和弘扬伟大抗战精神,踔厉奋发、勇毅前行,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗!”习近平总书记在纪念大会上的重要讲话,凝聚起万众一心的强大精神力量。

现场,中央主要媒体综合运用索道摄像机、贴地微型摄像机等设备和规模化国产8K超高清转播系统,搭建近200个拍摄机位,以电影级画面质感、光影效果,全景式呈现盛大场景。直播实时收视4.3亿人次,相关视频全媒体总触达339.4亿人次。

大江南北、长城内外,从白山黑水到南海之滨,从江南水乡到大漠戈壁,恢弘大气的直播画面将现场盛况传遍中国大地,亿万中华儿女的爱国热情达到高潮,从心底迸发的共鸣激昂澎湃。

纪念大会的宣传报道,与贯穿全年的宣传活动紧密呼应、同频共振。

一年来,宣传思想文化战线紧紧围绕抗战胜利80周年主题主线,大力弘扬伟大抗战精神,引导中华儿女厚植爱国之情、砥砺报国之志。

这是历史记忆的接力传承——

卢沟桥畔,晨光洒在宛平城墙。中国人民抗日战争纪念馆门口,人们排成长队,等待着一场对历史的庄严致敬。

馆内,《为了民族解放与世界和平》主题展览上,1525张照片、3237件文物记录下永不屈服的抗争身影,讲述着救亡图存的壮烈往事。

“擦净历史的镜子,走好未来的路”“愿我们以史为鉴,让和平之花常开不败”“复兴之路,吾辈有责”……留言簿上,一句句话语发自肺腑、感人至深。自2025年7月7日开幕以来,纪念馆已接待观众超163万人次。

让抗战记忆凝聚为永恒的丰碑,让抗战精神照亮前行的征途。

从公布第四批34处国家级抗战纪念设施、遗址名录到公布第四批41名著名抗日英烈、2个英雄群体名录,一个个具体的场所和姓名被铭记。

从在沈阳举行勿忘“九一八”撞钟鸣警仪式,到在南京举行2025年南京大屠杀死难者国家公祭仪式,民族的集体记忆不断深化。

从抗战故事走进思政课堂到多地推出抗战主题研学路线,激励青少年赓续红色血脉,树立远大志向。

这是文艺创作的时代抒写——

胜利纪念日之夜,人民大会堂歌声激昂。当舞台大幕拉开,东北白桦林刺骨的雪、南京城凄冷的“殇”、大江南北的血与泪,化作黄河咆哮般的震天怒吼,唱出中华民族的不屈气概。

这台由年轻文艺工作者担纲主力的文艺

(上接第一版)要知道,机器人研发可不是闹着玩的,需要高端的生产车间、精密的加工设备,自己建生产线起码要几千万元。他们没花这个钱,而是依托唐山百川机器人共享制造工厂,仅用一年就将“老年护理机器人”的概念转化落地,还进行了4次技术迭代。

对大企业而言,闲置设备变“现

(上接第一版)截至目前,陆港累计注册企业已超140家。通过“物流引流、贸易增量、产业集聚”,一个融合多功能的临港产业生态圈已初具规模,有效破解了“通道经济”留不住产值的难题。

作为国家确定的全国14个中欧

班列集结中心之一,石家庄国际陆港的每一步发展都与国家战略同频共振。党的二十届四中全会提出要提升中欧班列发展水平作出重要部署。这座内陆港正通过持续的技术与模式创新,深度服务京津冀协同发展。

共享智造

“金流”,技术成果转化效率提升;对小企业而言,无需重资产投入,就能对接全球供应链。

为什么“共享智造”能成为2025河北经济热词?首先,它精准破解河北传统产业转型痛点,面对中小

企业“小而散”、升级难和大企业闲置资源多、转化难的问题,“共享智造”打通了这两个堵点,用低成本方式推动传统产业转型升级。还有,它确实惠及面广。目前,已经有1.3万余家企业受益,覆盖安平丝网、清河羊绒、宁晋线缆等多个特色产业,实实在在拉动了经济增长。

内陆港“挺进”新高地

班列集结中心之一,石家庄国际陆港的每一步发展都与国家战略同频共振。党的二十届四中全会提出要提升中欧班列发展水平作出重要部署。这座内陆港正通过持续的技术与模式创新,深度服务京津冀协同发展。

跨越“千列”不是终点,而是石家

庄国际陆港作为集结中心能级跨越的新起点。石家庄国际陆港总经理刘金朋表示,将深入推进中欧班列集结中心建设,打造高效便捷的集疏运体系,不断拓展新线路开行,强化与省内各产业集群的常态化对接机制,为高水平对外开放贡献陆港力量。

(上接第一版)截至目前,陆港累计注册企业已超140家。通过“物流引流、贸易增量、产业集聚”,一个融合多功能的临港产业生态圈已初具规模,有效破解了“通道经济”留不住产值的难题。

作为国家确定的全国14个中欧

班列集结中心之一,石家庄国际陆港的每一步发展都与国家战略同频共振。党的二十届四中全会提出要提升中欧班列发展水平作出重要部署。这座内陆港正通过持续的技术与模式创新,深度服务京津冀协同发展。

跨越“千列”不是终点,而是石家

庄国际陆港作为集结中心能级跨越的新起点。石家庄国际陆港总经理刘金朋表示,将深入推进中欧班列集结中心建设,打造高效便捷的集疏运体系,不断拓展新线路开行,强化与省内各产业集群的常态化对接机制,为高水平对外开放贡献陆港力量。

(上接第一版)要知道,机器人研发可不是闹着玩的,需要高端的生产车间、精密的加工设备,自己建生产线起码要几千万元。他们没花这个钱,而是依托唐山百川机器人共享制造工厂,仅用一年就将“老年护理机器人”的概念转化落地,还进行了4次技术迭代。

对大企业而言,闲置设备变“现

庄国际陆港作为集结中心能级跨越的新起点。石家庄国际陆港总经理刘金朋表示,将深入推进中欧班列集结中心建设,打造高效便捷的集疏运体系,不断拓展新线路开行,强化与省内各产业集群的常态化对接机制,为高水平对外开放贡献陆港力量。

(上接第一版)要知道,机器人研发可不是闹着玩的,需要高端的生产车间、精密的加工设备,自己建生产线起码要几千万元。他们没花这个钱,而是依托唐山百川机器人共享制造工厂,仅用一年就将“老年护理机器人”的概念转化落地,还进行了4次技术迭代。

对大企业而言,闲置设备变“现</p